

与祖国共奋进 与达州同发展

## 奏响追赶跨越加快发展的青春之歌

## 印象

鲜艳的红领巾褪去，青春的旋律响彻耳畔：“我们是五月的花海，用青春拥抱时代；我们是初升的太阳，用生命点燃未来……”团旗指引，年轻的心跟歌声一起跃动，年轻的步伐从此更加坚定！

党旗辉映，青春飞扬。科技前沿，吟诵着创新的诗篇；建设一线，闪耀着汗水的光芒；灾难面前，挺立起不屈的脊梁……爱心传递，铿锵前行，一步就是一曲动人的乐章！

岁月如歌，难禁心中那份激情与豪迈。因为，高扬的团旗上，有我们敬献的那一抹鲜红；奋进的征程中，烙下了共青团深深的印记。

青春不老，记忆永恒……



## 亮点

## 【红歌】

数字:20万

## 传承红军精神，培养优秀品格

2010年4月，“唱红歌、颂祖国”校园红歌大赛正式启动，标志着全市“唱红歌、颂祖国”系列红歌传唱活动拉开序幕。

活动开展以来，各地通过广播电视展示、校园歌手大赛、文明班组传唱等形式，让红色歌曲响彻达州、深入人心。全市20余万青少年通过传唱红歌，缅怀先烈伟绩，感悟前辈奋斗，探寻历史足迹。

## 【圆梦】

数字:555名

## 传递一份真情，改变一个人生

2010年7月，成功对接中国五矿集团金融

板块、成都宏日华维营销策划有限公司等爱心企业，募集资金48万元，资助116名贫困大学新生圆梦大学，首次实现申报学生100%受助。

五年来，团市委“爱心圆梦·希望永恒”捐助贫困大学新生行动，共募集助学资金284万元，先后帮助555名家庭困难大学新生实现了大学梦想。

## 【笑脸】

数字:248所

## 打造亲情港湾，托起明天希望

2007年7月，省委常委、省总工会主席李登菊充分肯定达州留守儿童关爱工作并作批示，精心探索的“川电留守儿童之家”建设模式在全省推广。

五年来，共募集资金500余万元，建留守儿童之家248所，招募结对帮扶留守儿童青年志愿者2万余名。

## 【助力】

数字:1900万

## 创新创业效，服务成长成才

2009年5月21日，达州市农村青年创业小额贷款项目启动仪式顺利举行，标志着银行补贴一点、团组织奖励一点、贷款青年承担一点的无抵押、无担保贷款项目正式实施。

三年来，共为834名农村创业青年发放贷款1900万元，将累计发放诚信奖励金47万元。

## 【心桥】

数字:4个

## 连接的是“亲”情，延伸的是“青”情

2010年6月30日，达州驻深圳团工委挂牌成立，团中央组织部、团四川省委、团广东省委主要负责同志出席仪式，标志着家乡的团组织向外务工青年集中地延伸。

一年来，在深圳、广州、江苏等地共建立市级驻外团工委4个、直属团支部12个，先后开展各类送温暖、创业培训、技能比拼、募捐救灾等活动40余次，并引导13名农村青年返乡创业成功。



## 典型

## 好支部

推荐对象:达竹煤电(集团)公司斌郎煤矿采煤一队团支部

先进事迹:广泛开展青年科技攻关、科技创新“小”、“金点子”工程等活动，实施科技攻关课题9个，为企业创效50多万元。强化青年技能培训，多名青年荣获达竹煤电(集团)公司采煤线“十佳技能型人才”称号。扎实开展青年安全检查活动，全队连续3年无重伤及以上事故。2005年，荣获四川省“五四红旗团支部”；2008年，荣获全国“五四红旗团支部”。

推荐人语:一个支部，一面旗帜。该支部是一个技能精湛、作风优良、爱岗敬业、勇于创新的团队，是一个技能型、创新型、效益型、和谐型的班组。

## 好团干

推荐对象:宣汉县中学团委书记 夏川

先进事迹:任团委书记以来，不断加强思想引领，创新团建工作，活跃校园文化，创办了《今日宣中》校报，创造性开展“双先双优”团干评选工作，组织学生为乡村儿童赠书籍3000余册，为白血病患者捐款近10万元，为灾区捐款近60万元。学校团委被评为“四川省五四红旗团委”。个人先后荣获“全国中小学创新作文大赛优秀指导老师”、“全国中学生作文大赛伯乐奖”，主管的《零文学社》被评为“全国百佳文学社团”。

推荐人语:一路走来，他用语言播种，用彩笔耕耘，用汗水浇灌，以真挚的情感、务实的作风诠释着对工作的执着、对生活的热爱、对学生的关爱。

## 好团员

推荐对象:万源市西部计划志愿者 刘倩

先进事迹:2009年7月，她辞掉工作，以一名大学生志愿服务西部计划”身份，从辽宁老家来到地处罗文镇的万源市第四中学支教。两年来，在学习、生活、心理健康等方面大力关爱留守学生，先后帮助7名贫困学生解决了上学难问题。特别在“7·17”洪灾中，转移群众42人次，帮助转移物品4000余件，募集捐款3000余元，捐衣物300余件。2011年，先后荣获“全国优秀共青团员”、“四川省优秀共青团员”等称号。

推荐人语:一个柔弱女子，放弃工作，远离家乡，来到西部，走进大巴山深处，只为实现心中“出一份力、献一份爱”的理想。

## 纪念五四运动92周年暨中国共青团成立89周年

## 微博时代 每个人都是记录者

微博，即微博客(MicroBlog)的简称，是一个基于用户关系的信息分享、传播以及获取平台，用户可以通过WEB、WAP以及各种客户端组件个人社区，以140字左右的文字更新信息，并实现即时分享。



在上面，让大家了解我的生活，这样很有趣。”一位微博用户告诉记者。

“微博带来的是一种全新的生活方式。自从申请了微博后，我更加留意周围趣事，每天上下班路上遇到的有意义的事情，我都会用手机记录下来，随手发到微博上，感觉很方便。”市民李小姐一年前开始使用微博，现在已经成了典型的“微博控”（对微博极度喜爱的人——编者注），随时随地都会更新自己的微博动态。

微博的盛行让每个普通人都成为了一个独立的媒体，突破了传统媒体的局限性，让社会的每个角落都出现了关注者，以生活化的方式，更加及时有效地反映了社会的真实面貌。

## 简单易用应用广

简单易用是微博最大的特点，相对于对语言编排要求高的博客和传统媒体，微博的内容具有随意性，只由简单的只言片语组成，所以微博对每个使用者来说都容易掌控。

“微博的使用极其方便，特别是对于文字功底较弱的我来说，既满足了自己记录生活的需求，又少了语言组织的麻烦。看到什么，想到什么，就可以直接发到微博上同大家分享，没有人会在意你的语言是否准确。”微博用户小张如是说道。

和小张有一样看法的微博用户不在少数。在他们看来，微博对用户的技术要求门槛很低，即便没有电脑，大量的用户也可以通过开通微博的手机等方式即时更新自己的个人

信息。通过这种手段，其新闻的实时性、现场感以及快捷性，甚至超过了传统媒体。

## 微博的“造圈”社交

在微博用户看来，微博的出现就是140字符的革命。它让每一个“小我”都有了展示自我的舞台，造就了人人都是主角，人人都可能被关注的时代。它不仅给人们带来了新的交流平台，也使人们的距离越来越近。

“在微博上，素不相识的人可以针对同一事情展开评论，甚至讨论，无论意见相同还是相左，那一刻的互动，就像朋友面对面聊天，彼此的身份也不再陌生。”不少微博用户都认为，微博的出现，让他们对陌生人的定义有了新的认识，也结交了许多新的朋友。

从某种意义上来说，微博就是一个“造圈”的运动，是拉近人与人距离的好工具。通过微博，你可以结识天南地北的朋友。你可以了解明星的生活琐事，可以关注陌生人的奇闻异事，它的这种可接近性让很多人都成为了好朋友。

不可否认，微博已经渗入到我们生活的方方面面，它的影响力只会增无减。这看似随意的140个字和简单图片，亲切地记录了整个社会生活，更重要的是它以强大的传播能力，使有价值的新闻引起社会的广泛关注。所以每位微博用户在活动指尖敲击键盘时，千万别小视了它背后有可能产生的蝴蝶效应。

## 达州质监局“六措施”严把生产领域食品质量关

**本报讯** 达州质监局进一步规范食品企业的生产加工行为，强化监管责任意识，确保我市食品安全。

一是严格市场准入。按照“严格受理、严格检验、严格核查、严格材料报送”食品药品准“四严”原则，认真落实入市资格审查。二是加强日常巡查回访。以中小企业和产品抽检不合格企业、高风险食品为重点，落实专人开展巡查工作，并对巡查不合格的企业整改情况进行回访。三是提高产品抽查率。围绕老百姓关注的大米、乳制品、油、豆制品等产品，做好针对性的食品安全专项监督抽查工作，加大产品抽查范围和频次，保证获证食品企业抽检覆盖率必须达到100%。四是加强证后监管力度。把好证后审核关，监督我市获证食品生产企业建立并严格执行生产许可证制度、从业人员健康管理、生产查验记录制度、出厂检验制度、预包装食品标签制度、食品添加剂管理制度、不安全食品召回制度等管理制度。五是加大食品安全隐患排查力度。结合巡查、抽查等工作，加大对食品生产加工小作坊的排查力度，消除安全隐患，并及时督促其整改到位。六是加大违法查处力度。除日常监管外，对重点区域、重点产品进行专项整治，对有违法行为的生产企业，坚决依法查处，情节严重的，依法吊销生产许可证。

**(李足斌  
刘静婉)**

**以质取胜 质量兴市**

**中国电信  
(客户服务电话 10000)  
达州质监局  
(质量举报电话 12365)**

## 大竹县：近千只白鹭闹市“安家”

**本报讯** 近来，近千只白鹭成群结对从四面八方飞来，在大竹县城闹市里安起了“家”。4月30日，笔者在大竹县人民医院内的一棵百年榕树上见到，近千只白鹭正在刚长出嫩芽的树枝上栖息。见到有人前来关注，它们显得格外兴奋，时而追逐嬉戏，翩翩起舞，时而停于树顶，梳理白色的羽毛，时而结对盘旋于天空，场面蔚为壮观。

附近的市民告诉记者，这些白鹭在十多天前已经开始栖息在这里，刚开始时并不多，最近几天陆续多了起来，粗略估算一下大约有近千只，即使汽车、摩托车驶过，白鹭依然处乱不惊，神态安然，呈现出一派人鸟共处的和谐景象。据专家介绍，白鹭属国家二级重点保护动物，哪个地方生态环境好，就来；一旦环境变差，就飞走了。竹城能吸引这么多白鹭，与当地良好的生态环境密不可分。

**(本报记者 王晓林)**



□本报记者 何倩云

在这个信息爆炸的时代，每个人的生活都被海量的信息所包围，如何有效地传递和获取有效的信息，成了每个人关心的问题，而互联网，则是永不过时的课堂。微博热潮的出现，再一次证实了这一点。

让每个人都成生活的记录者